

Josnicele provocări ale guvernului trădător din Franța nu pot sdruncina unitatea de luptă a popoarelor român și francez

Din Franța sosesc mereu vești care fac să crească indignarea și revolta poporului român împotriva josnicilor metode practice de guvernul de trădători și agenți ai imperialismului american.

De data aceasta nu este vorba numai de actele de salbăteacă teroare săvârșite împotriva muncitorilor greviști, ci despre criminala acțiune militară împotriva celor 20 milioane vietnamezi care luptă pentru libertate și independența națională; nu este vorba numai de măsurile menite să sporască mizeria poporului muncitor francez sau de actele de fațășă trădare care au de scop să transforme Franța într-o colonie a imperialismului american și poporul francez în carne de tun pentru punerea în practică a intențiilor nehumanești ale acestora. Nu. De data aceasta este vorba de un nesfârșit șir de acte dușmănoase, josnice și murdare, săvârșite de către melle de teroare ale guvernului francez împotriva unor cetățeni demni și onesti ai Republicii Populare Române, aflați în Franța cu diferite însărcinări diplomatice sau pentru studii, ca și împotriva tuturor românilor din Franța animați de ideea luptei pentru libertate și dreptăți sociale, cu dragoste de patrialor.

Nu demult, școala românească dela Fontenay aux Roses a fost invadată de poliștii lui Moch care au arestat și maltrădat cu brutalitate personalul aflat înăuntru. Cam în același timp, un grup de studenți bursieri ai Statului nostru au fost expulzați după ce în prealabil fuseseră arestați și supuși unui tratament jignitor. Legația Republicii Populare Române din Paris se află sub supravegherea permanentă a unei bande de poliștii,

membrii legației fiind nevoiți să suporte brutalitățile și grosolanțiile cerberilor lui Moch. Asociațiile românești cu caracter democratic și având de scop întărirea prieteniei cu poporul francez sunt dizolvate iar publicațiile acestora interzise.

Atitudine medemă luată de guvernul francez față de reprezentanții legali ai țării noastre sfidează cele mai elementare reguli diplomatice, respectate de orice guvern care se pretinde civilizat.

(Continuare în pag. II-a)

Operele lui I. V. Stalin în traducere românească

Biroul Politic al Partidului Muncitoresc Român a luat hotărârea de a edita într-o ediție românească operele lui I. V. Stalin în 16 volume în traducere românească.

Primul volum va apărea în cursul lunii Decembrie.

„Chemam pe toți muncitorii mineri din țara să se alature acțiunii de ajutorare a minerilor francezi”

Muncitorimea dela exploatarea miniere din Anina au hotărât să presteze un schimb de muncă în folosul minerilor greviști francezi

Lupta minerilor francezi pentru pâine, libertate și pace, a găsit răsursă în rândurile minerilor din țara noastră.

Minerii din Lupeni au fost primii cari au luat frumoasa inițiativă de a-și da câștigul lor pe 4 ore de muncă, pentru sprijinirea bravilor minerilor francezi, cari luptă împotriva capitaliștilor exploatare.

Muncitorimea dela exploatarea miniere din Anina, manifestându-și simpatia față

de lupta eroică dusă de minerii greviști francezi, a hotărât să presteze un schimb de muncă în folosul acestora.

Scrisoarea adresată Uniunii Sindicatelor Miniere de către muncitorimea din Anina, încheie cu un apel către

(Continuare în pag. II-a)

Partidul Comunist (b) forța conducătoare și îndrumătoare a poporului sovietic

de Prof. V. Beresnev

Partidul Comunist (b), creat de Lenin și Stalin la începutul epocii imperialismului, când revoluția proletară a devenit o problemă la ordinea zilei, este un partid de tip nou, un partid luptător, revoluționar-marxist, capabil să conducă proletariatul în lupta pentru victoria revoluției proletare.

Lenin și Stalin au construit Partidul Comunist pe temelii de grădinită de această teorie dezvoltată și îmbogățită în folosul revoluționare a maselor, Partidul lui Lenin și Stalin a organizat victoria istorică din Octombrie 1917, care a inaugurat o epocă nouă în istorie, creând un stat de tip nou. Statul sovietic, care a asigurat construcția societății socialiste și a războiului de amenințare a imperialismului. Acumând experiența marelui revoluționar internațional, experiența a trei revoluții rusești și cea a construcției socialiste în UR.S.S., Partidul lui Lenin-Stalin s-a transformat într-o mare forță conducătoare și îndrumătoare.

În ultimii 50 de ani, în multe

țări s-au format și au dispărut zeci de partide politice cu programe diferite. Numai Partidul lui Lenin-Stalin a reușit să învingă toate obstacolele și dificultățile, ajungând să fie un partid care prin organizarea, ideologia, autoritatea și influența lui în masele populare, nu poate fi comparat cu niciun alt partid. Partidul Comunist (b) a realizat aceste succese, fiindcă este Partidul leninismului, fiindcă a urmat cu fermitate învățătura lui Lenin-Stalin și a dus o luptă inversă, împotriva dușmanilor de clasă, împotriva oportunistului, împotriva încercărilor de tot felul de a pune grădina marxism-leninismului și va oarea învățătura lui.

Orice abatere, orice revizuire a acestei învățături, duc la descompunerea și pierderea Partidului. Această exigență principală a leninismului, a fost urmasă de conducătorii Partidului Comunist Iugoslav, care au suferit unei revizuirii concepției marxist-leniniste a luptei de clasă, ca totă motivația a desvotării societății și concepția privitoare la rolul Partidului ca forma supremă

de organizare a clasei muncitorești, ca principala forță conducătoare și îndrumătoare în lupta pentru construcția socialismului.

Marxism-leninismul ne învață că Partidul Comunist este detașamentul de frunte al clasei muncitorești format din cei mai buni și mai conștienți oameni, devotați cu totul cauzei socialismului. Sub conducerea partidului revoluționar, casa muncitoare duce lupta pentru nimicirea capitalismului și pentru construcția societății socialiste.

Ideea hegemoniei clasei muncitoare este dominantă în învățătura marxist-leninistă despre lupta de clasă. Prin poziția și rolul lui în societatea capitalistă, proletariatul este cea mai consecventă clasă revoluționară. Numai sub conducerea lui, masele muncitoare își pot câștiga libertatea, numai în casa muncitoare, țărâncea și celelalte categorii de oameni ai muncii, pot găsi un aliat credincios în lupta împotriva burgheziei și moșierilor. Marxism-leninismul a arătat că l-

(Continuare în pag. III-a)

Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Ediția Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită la numerar. Conf. ap. Div. Unif. P.T.T. nr. 451 202/87

Prin înființarea stațiunii de mașini și tractoare la Orăștie Tărâncea muncitoare hunedoreană primește și va primi un mare sprijin în munca câmpului

Duduind, tractoarele de la Stația de Mașini din Orăștie întoarcă adănc brazdele pe pământul Fermei de Stat și al țărănimii din împrejurimi. Până de acum, tractorii acestei Stațiuni de curând înființată, muncesc din zorii până în noaptea ogorând pe zi ce trece tot mai întinse suprafețe de pământ pregătindu-le pentru sârănături de primăvară.

Un deosebit sprijin dau și va da țărănimii muncitoare hunedore-

ne această Stație de mașini și tractoare. A luat ființă nu de mult timp și încă acum, puțin spune că ajutorul și sprijinul pe care îl primesc țărâncea muncitoare și fermele de Stat din județ, se pot vedea în măsură tot mai mare.

Vaduva Vulcu Elena și țărânul muncitor Rusu Remus din Orăștie s'au bucurat de acest sprijin

Cu cât drag a cerut să li se are pământurile, vaduva Vulcu Elena și țărânul muncitor Rusu Remus din Orăștie, și îndacă anul viitor prin aratul pământurilor cu tractorul care înfige adânc plugul, vor obține o recoltă mult mai îmbelsugată. Au tras în stăruință, ei și mulți ca ei dela ferma de Stat care arând pământul cu tractoare, anul acesta a realizat 2030 kg. de grâu la ha.

Și, nu numai acest fapt îi bucură pe țărâni care ș-au arat pământurile cu tractoare, dar și aceea că aratul cu tractorul îi costa mai puțin decât cu plugul cu boi.

Dela înființarea stației și până în prezent tractoarele au arat o suprafață de 300 ha. pământ iar în prezent aceste munci continua cu intensitate. A fost greu. Așa e la început, mașinile și tractoarele au fost defecte, neingrijite și au dat

Gh. Tigu

(Continuare în pag. III-a)

Protecția mamei și a copilului la Cugir

O problema de ordin social care se impune în cel mai imperios mod printre problemele acute ale organizațiilor noastre de Stat, este aceea a protecției mamei și copilului.

Constituția R. P. R. constituie principul de protejere a copilului și mamei. Instrucțiile de Stat în grija cărora este dată sarcina de a veghea asupra sănătății publice și în deosebi Ministerul Sănătății, au făcut toate diligentele posibile și au alocat importante sume de bani pentru creșterea instituțiilor necesare realizării programului de securitate a sănătății publice și de protecție a mamei și copilului.

Astfel, cu sprijinul larg și neprecupețit al mamei prin C.G.M. și U.F.D.R., punându-se în viața politica sanitară a P.M.R. au fost înființate numeroase case de nastere, camine, grădinițe sezoniere și colonii.

În această direcție, la Cugir, s'au obținut succese care trebuie să atragă atenția opiniei publice pentru a fi urmat exemplul lor. Iată numai câteva din ele:

La uzinele metalurgice au fost înființate o creșă și un camin de zi, unde mamele muncitoare își lasă copiii pentru a fi îngrijii și ocrotiți în tima ce ele muncesc. Pentru asigurarea bunului lor mers s'au format din sânul U.F.D.R. un comitet, care împreună cu mamele copiilor îngrijii a luat toate măsurile pentru ca acest camin să funcționeze.

Dr. I. DOBROCAN

(Continuare în pag. III-a)

Să facem din timp cât mai multe ogoare de toamnă Cum se desfășoară ogoratul în județul Hunedoara

In frunte: plasele Orăștie, Hunedoara și Ilia

Codașe: plasele Geoaglu, Deva și Baia-de-Criș

Zăpada căzută zilele trecute, a creat posibilități și mai bune, pentru facerea ogoarelor de toamnă, — a umezit pământul, — făcându-l și mai bun de prelucrat.

În județul nostru s'au ogorât până în prezent numai 6934 ha. pământ. Facerea ogoarelor de toamnă, se desfășoară cu o oarecare molicie. Dela început comisiunile comunale, de plăși și Comisia Județeană, nu au

dat atenția cuvenită acestor importante bătălii.

Cu excepția plaselor Orăștie, Hunedoara și Ilia, unde ogoratul se desfășoară într-un ritm din ce în ce mai viu, în restul județului nostru arăturile de toamnă sunt rămase cu mult în urmă.

În plasa Geoaglu însăși în țările au fost terminate înainte de termenul fixat. Acest fapt oglădește că țărâni-

(Continuare în pag. III-a)

Protecția mamei și a copilului la Cugir

(Urmare din pag. 1-a)

În bune condiții, având tot utilajul necesar. S'au confecționat jucării și lucruri de mână, obiecte care au fost vândute la tomboă și astfel s'au realizat fonduri necesare pentru îmbunătățirea și uzajul căminului. Din aceste fonduri se vor confecționa și boxe de șică pentru copiii sugaci, spre ai feri astfel de eventuale înfometări inerente a copilului din cămin. Tot acest comitet de sprijin a conceput și un plan care s'au confecționat haine călduroase pentru copiii de școală și cei din cămin.

Odată la 2 săptămâni se țin ședințe cu caracter politic, educativ, social, etc. cu mamele copiilor.

În Cugir în întreg anul s'a distribuit lapte la 6 copii. În prezent se distribuie zilnic 580 porții de lapte. Asemenea centre în Cioara și în comuna Vinerea, organizate și conduse tot de membre U.F.D.R.

În cursul verii au funcționat bucatării dietetice pentru copiii cu turburări gastro-intestinale, unde 118 copii au beneficiat de o alimentație adecvată stării morbide de care sufereau.

Deasemenea s'au organizat 2 grădinițe sezoniere la Cugir, una la Vinerea și una la Șabal, frecventate de 120 copii care au găsit aici o bună îngrijire. Aceste grădinițe, susținute din fonduri proprii, au fost un petișor pentru mamele în munca lor zilnică.

Pentru viitor subfiaticele U. F. D. R. din Cugir și-au luat ca sarcină să asigure funcționarea dispensarului de puericultură unde femeile gravide să primească vizite și îndrumări asupra comportării igienice din timpul gestației și al lăuzii. În comuna Vinerea este în curs de înființare o casă de naștere.

Rezultatele obținute în urma muncii depuse pe acest câmp pârâș sunt cât se poate de ecovențe. Întrucât procentul de mortalitate infantilă a scăzut de la 12 la sută în 1947 la 7 la sută în anul cu ent.

În mobilizarea populației pentru vaccinarea cu B.C.G. în contra tuberculei și pentru reacțiile de depistare intradermoreacție cu tuberculină, membrele subfiatice U. F. D. R. Cugir au făcut 128 ore de

Muncitorimea de la exploatarea minieră din Anina au hotărât să presteze un schimb de muncă în folosul mineiilor greviști francezi

(Urmare din pag. 1-a)

muncitorimea minieră din țara noastră:

„Chemăm în același timp pe toți muncitorii minierii din celelalte exploatarea miniere din țară, să se alăture acțiunii noastre de ajutorare a minerilor francezi, acțiune izvorată din spiritul internaționalismului proletar, din principiile solidarității internaționale a celor ce muncesc, așa cum ne învață Partidul Muncitoresc Român.

Suntem convinsi că lupta bravilor minerii francezi, a întregului popor muncitor francez, strâns unit în jurul Confederației Generale a Muncii din Franța și condus de Partidul Comunist Francez, se încadrează în lupta pentru cucerirea unui regim democratic care să asigure libertatea și fărâcierea oamenilor muncii din Franța.

muncă voluntară.

În comitetele de sănătate și echipele volante sunt lucrate 32 femei. În campania de deparazitare femeile au efectuat în 7 săptămâni 512 ore de lucru.

Continuând cu râvnă de până acum membrele U.F.D.R. în viitor apropiat vor putea obține rezultate și mai frumoase pentru a putea veni astfel în ajutorul populației muncitoare din această regiune.

Dr. I. DOBOCAN

Partidul Comunist (b) forța conducătoare și îndrumătoare a poporului sovietic

(Urmare din pag. 1-a)

Marxism-leninismul ne învață și experiența istorică ne confirmă a este lucru, că trecerea de la capitalism la socialism nu este posibilă prin câștigarea majorității în Parlament. Burghesia poate tot amarul ei de Stat, toate mijloacele de influență economică, politică și ideologică pentru a trage majoritatea parlamentară să aparțină oamenilor de voia ei. Pentru ea, cu ajutorul lor, ea să-i poată impune voința oamenilor muncii.

Se știe, de pildă, că deși laburistii au în parlamentul englez majoritatea, Anglia este tot atât de departe de socialism ca și înainte. Se știe deasemenea, că veniturile capitaliștilor continuă să crească în timp ce suferă muncitorii și înrăutățește. Imperiaștii englezi jefuiesc și asupra noastră — ca și mai înainte — popoarele țărilor coloniale și dependente, sprijină fofele reacțiunii și opimă mișcarea națională de eliberare din țările deținute de ei.

Căsele exploatare nu au cedat niciodată puerea de bună voie. Ele au înăbușit înodăuna, cu cruzime, încredințarea muncitorilor de a-și câștiga libertatea. Din exemplul Rusiei acest lucru rezultă foarte

clar. Trecerea puterii în mâinile muncitorilor și țărâilor, creșterea societății socialiste, s'a făcut în urma unor înversurate lupte de cășă. Când acum 31 ani, poporul Rusiei, susținut de țărâimea sârășă, a răsturnat puterea burgheziei și capitaliștilor, aceștia auiați de încredințării străni au început lupta împotriva regimului sovietic. Războiul civil a fost una din cele mai aspre forme ale luptei de cășă a proletariatului victorios, luptă dusă împotriva burgheziei și muncitorilor. Dar și după terminarea războiului civil a mai continuat în țară o luptă înversunășă împotriva rămășițelor clasei exploatare împotriva chiaburimii și agenților ei, care au opus o rezistență dărză.

Numai într-o luptă în ordășă împotriva dușmanilor de cășă — burghezie și chiaburimea și împotriva agenților lor — troțkiștii buharini și naționaliștii burghezi — clasa muncitoare condusă de Partidul Comunist, a reușit să lichideze clasele exploatare și a ajuns la realizarea construcției socialiste în U. R. S. S.

Va urma

Cărți noi apărute

în editura „Cartea Rusă”

„Justiția sovietică”

Prof. N. Solecanski

„Justiția sovietică”, lucrarea profesorului N. Poleanski, lausată de „Cartea Rusă” în colecția „Arhus” în cadrul „Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice”, arată că sarcinile care se trasează justiției sovietice prin legea de organizare judecătorească din 1938, pot fi exprimate prin trei formule: apărarea ordinii legale, consolidarea legalității și educația socială.

Lucrarea lui Poleanski tratează despre organizarea procedurii și administrării judecătorești în URSS.

„CIAROMA”

(„Literatură pentru toți” No. 12)

N. Toșciacov

În cadrul „Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice”, „Cartea Rusă” a trimis la chiocșuri și în librării, nouela „Ciaroma” de N. Toșciacov, publicată în numărul 12 al „Literaturii pentru toți”.

„Ciaroma” este o povestire inspirată din viața oamenilor sovietici, animați după zilele grele ale Marelui Război pentru Apărarea Patriei, de dorința refacerii și a dezvoltării mai departe a U. R. S. S.

Paginile „Ciaromei” se citesc cu un dublu interes, trezit atât de realitățile ce se oglindesc în carte, cât și de talentul epic al autorului.

„Ciaroma” este o povestire inspirată din viața oamenilor sovietici, animați după zilele grele ale Marelui Război pentru Apărarea Patriei, de dorința refacerii și a dezvoltării mai departe a U. R. S. S.

„RASBOI SI PACE”

de Lev Tolstoi

Editura „Cartea Rusă” a lansat pentru sărbătorirea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, al treilea volum al epopeii tolstoiene „Război și pace” prezentată cititorului român, în traducerea lui N. Paroescu și sub îngrijirea lui Al. Philippide.

să permită cititorilor noștri să cunoască pe unul din titanii literaturii mondiale, pe marele realist al literaturii ruse, pe Lev Nicolaevici Tolstoi.

„Traducerea romanului „Război și pace” este un eveniment” scrie Demostene Botez la apariția primului volum. Și adăogă: Parafadului Al. Philippide pe această traducere este o garanție, că în ultima ei versiune reprezintă tot ce s'a putut face mai bun ca interpretare în românește.”

Cu același prilej N. Moraru scrie: „Socotim că tălmăcirea acestei operă este care constituie epopeea populară patriotcă a luptei împotriva cotropitorilor, în aiașiându-ne eroismul poporului rus, trebuie privită ca un mare eveniment cultural, ca o realizare însemnată, merită

Umplem butelii d
Aragaz

Intre noștri
In Adm. U.
700-1000

Josnicele provocări ale guvernului trădător din Franța

nu pot sdruncina unitatea de luptă a popoarelor român și francez

(Urmare din pag. 1-a)

lizat. De fapt, guvernului francez nu i se mai poate pretinde aceasta deoarece el a încetat demult de a mai fi civilizat. El a încetat de a mai fi civilizat din momentul în care a apucat pe drumul trădării intereselor naționale ale poporului francez, din momentul în care a alunecat pe panta periculoasă a fascismului.

Terorismul desănușit cu a tăta furie împotriva cetățenilor democrați români în rândurile cărora se află numeroși luptători care și-au precupțit sângele în lupta pentru libertatea și independența Franței, împotri-

va cotropitorilor hitleriști, persecuția samavnică a diploamatilor urși țării democratice, înăbușirea doctrii de cultură a românilor din Franța, oprirea pieții române democratice din Franța și toate celelalte mârșăvii ale clasei conducătoare din Franța — exponenți ai imperialismului american — contrastează izbitor cu ariiul cald și sprijinul pe care această clasa îi acordă a în viața fugariilor fasciști români de teapă asasinilor lui Nicolae Iorga, călăuzii Rădescu și altora, care au et se împotriva intereselor naționale atât ale poporului român cât și ale celui francez. Toate acestea, comituz în ansamblul lor o adâncă învinsă nire adușă poporului român.

Actele de provocare săvârșite de guvernul francez la ordinea stăpânilor și de peste ocean împotriva poporului nostru, fac parte din acțiunea imperiaștilor de a separa popoarele din Apusul Europei de forțele democratice din Răsărit.

Ele vor avea însă un rezultat contrar celui scontat de inspiratorii și aușorii lor.

Cu tot mai multă simpatie privește poporul român. Lupta creștătoare a poporului francez împotriva regimului de exploatare și asuprire. În același timp, cu tot mai multă dragoste și admirație, privește poporul român exemplul glădește socialismului în țara noastră.

Acte de feial răcnentei provocări ale guvernului americanizat din Franța nu fac decât să sporească solidaritatea dintre cele două popoare și să le întărească unitatea de luptă împotriva dușmanilor lor comuni.

Nr. 25

A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză și engleză

Nr. 25

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc

cuprinde:

A 31-a aniversarea a Marii Revoluții Socialiste din Oct

— Raportul lui V. M. Molotov la ședința noemă

S. viciului din Moscova din 6 Noiembrie 1948

F. Bilișcu: Uniunea Sovietică, bătălia pentru și a independenței poporului

B. Galogh: Formarea unității antichitară față de muncă

A. Novatny: Muncă politică a organizației de Partid din Praga

At. Dimitrov: Organizația de muncă în țara noastră

F. Fureberg: Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Austriac

M. Purphyreganis: Poporul grec vs lupta până la victorie

P. Rossi: Poporul italian este înaintea bătăliei

B. Paghirev: Fante de spre politica trădătoare a socialștilor marșalizați austriaci

Marek: Note politice

De vânzare la „Librăria Noastră” Cal. Victoriei Nr. 45 și la toate chiocșurile. Lei 12 —

DIN CAMPUL MUNCII

Construindu-se un nou dispozitiv de gradare a instrumentelor de precizie La uzinele Metalurgice din Cugir productivitatea muncii la fabricarea şublerelor a crescut cu 800%

toate ramurile de activitate din uzinele metalurgice din Cugir, oamenii muncii şi schimbă mentalitatea în faţa de muncă cu cea nouă, li se ridică moralul, îşi dau contribuţia la lupta pentru un trai mai bun, prin mărirea cantităţii şi calitatii a produselor pe care le lucrează.

În această direcţie ei păşesc cu încredere şi curaj pe căminul inovaţiilor şi raționalizării, pe calea introducerii de noi metode de mun-

că, mai productive şi mai bune.

Calauzi de acest primu pui, tov. Urişescu Nicolae, maistru, ajutat fiind de maistrul Susau Nicolae, Botu Ioan frezor, Taşnadi Constantin strungar, Şuman I. gravor şi Oană Ioan, lăcătuş, au construit un dispozitiv de gravat numerele pe instrumentele de precizie (şublere) cu ajutorul cărora s'a ridicat productivitatea muncii cu 800 la sută.

Inovaţia acestor tovarăşi

este cu atât mai importantă cu cât gravarea instrumentelor de precizie în ritmul posibilităţilor de fabricare a lor constituia o problemă ce şi aştepta de mult rezolvarea din partea muncitorilor şi tehnicienilor uzinelor metalurgice din Cugir.

I. GROZAVESCU, coresp.

Brigadierii şantierului „Gh. Apostol“ dela U.F.H. Hunedoara se încadrează în lupta pentru buna desfășurare a muncii

Pe linia preocupărilor legate de îmbunătăţirea producţiei şi productivităţii

muncii tinerii din brigada III a şantierului „Gh. Apostol“ U.F.H. Hunedoara au zburat în ziua de 13 Noembrie o săptămână în care au fost analizate realizările şi lipsurile din munca lor.

În cadrul şedinţei tov. Măneş Ioan, a subliniat sarcinile ce stau astăzi în faţa brigadierilor, care sub îndrumarea permanentă a Partidului, trebuie să lupte cu eforturi sporite pentru înţelegerea întrecerilor socialiste.

Asiguraţi de dorinţa îmbunătăţirii muncii şi asigurarea

buului mers al producţiei tinerii brigadieri au criticat şi vestejit atitudinea de delăsare în munca a brigadierului Drumeşiu Ioan care în repetate rânduri a lipsit de la lucru, deşi i s'a atras atenţia în numeroase rânduri. Critica făcută de brigadierii vadeşte încadrarea efectivă a tineretului în întrecerile socialiste şi viul lor interes pentru buna desfășurare a muncii.

Igna Radu, coresp.

Țărănimea muncitoare hunedoreană primește și va primi un mare sprijin în munca câmpului

(Urmare din pag. 1-a)

mult de muncă. Rând pe rând aceste țărăni s'au înăurat și au vor înălțura prin strădania muncitorilor de această unitate de muncă.

Acest fapt ni-l dovedește felul cum șeful de echipă Chisea Ioan împreună cu tovarășii lui de muncă, au început să repare o serie de tractoare care au fost în stare de reîntrebuințat, dându-le iarăși viața.

Elevii tractoriști și ucenicii au învățat să conducă tractorul

Lipsa de tractori era una din piecii île care stăteau în fața muncitorilor de aici. Astăzi prin îndrumări și învățăminte pe care le-au primit elevii tractoriști și ucenicii mai vechi, aceia lipsă nu este așa de acută. Elevul tractorist Suciu

Noua structură a Săuului nostru, regimul nostru de din nou rație populară, împins a adus o schimbare a rolului pe care studenții îl au mai înainte.

Din acest punct de vedere, sindicatele, ca una din principalele sarcini, le revine în mare măsură îndrumarea și acțiunea muncii culturale în rândurile membrilor lor.

Acum când s'a încheiat o perioadă de lucru și o altă perioadă începe un scurt bilanț al realizărilor și o analiză cât de sumară a școlii muncii culturale a sindicatelor din județul nostru, se înțeleg tocmai ca pe viitor — pe baza schimbului de experiență și a învățămintelor traie și păra a um — să se poată munci mai bine orientat în vederea dezvoltării succesorilor și să se lupte cu mai multă hotărâre pentru înălțarea ei.

In munca culturală

Sindicatetele din județ și-au făcut un bilanț ce va trebui dezvoltat

De la început trebuie menționat vâditul progres manifestat la o bună parte a sindicatelor din județ în ceea ce privește gazețele de peete. Ne referim în special la acele gazețe de perete din Valea Jiului care au reușit să devină mijloc de mobilizare a muncitorimii în diverse activități și despre care am mai vorbit în coloanele zilei noastre.

Fără a fi caracteristica majorității acest lucru e totuși un promițător început în sensul că așa — din partea unor sindicate — înțelegerea rolului gazetei de perete de a trata probleme locale. A este început va fi însă cu atât mai pozitiv cu cât el va se vedea de exemplu tuturor, cu cât natura problemelor locale se va GENERALIZA.

Stăderea cea mai mare în munca colectivelor redacționale, constă în faptul că nu s'a tratat în deajuns problema complexă a întrecerilor socialiste. S'a neglijat acea problemă care pe viitor va trebui să se situeze în centrul preocupărilor fiecărei gazete de peete, și o condiție a însăși existenței ei.

O altă preocupare a sindicatelor în perioada de lucru trecută a fost să-și organizeze și mai bine activitatea a cluburilor muncitorești și bibliotecilor. În această direcție s'a reușit, ca într'adevăr, cluburile a îngându-și în bună parte scopurile pentru care au fost create, să fie frecventate cu mai multă regularitate și de un număr de sărități din ce în ce mai mare.

Bibliotecile mult îmbogățite cu noi volume au început să a răgă mai mult cititori, rezultate ce e mai bune din acest punct de vedere obținându-se a o o unde bibliotecă era instalată chiar în club.

Această metodă prin care se oferă condiții practice cititorului și chiar prin această se dezvoltă gustul pentru lectură, va trebui să fie generalizată în tot județul unde există posibilități. Și mai mult va trebui să se mearcă pentru crearea acestor posibilități.

În ceea ce privește corespondenții de presă, în mare măsură au fost neglijate. Cu atât mai mult se cere ca lipsurile existente să fie înlăturate.

În primul rând trebuie reînălțat mai intens munca de îndrumare a corespondenților spre a se evita ca pe viitor, corespondenții trimise către diverse zăre să cuprindă probleme generale lipsite de prea multă importanță.

Concomitent se cere o lărgire a numărului de corespondenți și apoi — un lucru care a fost mai neglijat îndrumarea lor spre o mai strânsă legătură cu presa locală.

Fără a reduce doar la aceste câteva puncte activitatea culturală a sindicatelor din județ, considerăm că celelalte aspecte au mai fost tratate, conchidem că școlile și manifestările se datorese mai puțin dezvoltării în muncă, cât muncii în viața a fiecărui sindical, a muncii nebazate pe schimbul de experiență, pe cunoașterea diverselor metode de muncă.

Dând mai mare importanță ședințelor colective de responsabililor culturali, tinându-le mai des și regulat, într-o mare măsură s'ar înălțea mai puțin școlile a țărăni și condiții superioare a muncii peete stă în fața și de a celor ridicelele culturale și politica a muncitorilor țărăni.

Anunț

Școala tehnică Siderurgică din Hunedoara are locuri vacante în anul II

Locurile pot fi ocupate de absolvenții a 6 clase liceu terotice sau altă școală echivalentă, până la data de 30 Noembrie 1948.

În aceste locuri se primesc numai elevi externi.

Anunț

Exploatarea IMS. Grădiștea de Munte (Orăștie) a găzduiește muncitori sezonieri și pe mameții din branșele:

1. — Stănenari;
2. — crohănițoi;
3. — bocșieți (carborizatori);
4. — mecanici conducători de locomotivă cu aburi a torizării;
5. — încălțători de magai;
6. — Frânarii c.f.f. și
7. — Dulgherii (bădași).

Citiți

În fiecare zi „Zori Noi”

Să facem din timp cât mai multe ogoare de toamnă

(Urmare din pag. 1-a)

mea muncitoare de aici a ascultat îndrumările Partidului, punând în aplicare lozincile lui. Însă nu tot așa este și acum la ogorățul de toamnă. În plasa Geoargiu până în prezent, s'au ogorât numai 221 ha. Deasemenea rămase în urmă cu ogorățul mai sunt plasa le Deva și Baia de Criș care nu au ogorât decât 62 ha.

Timpu este prielnic pentru facerea ogoarelor din toamnă. Fiecare pugar, tie care Comisia Comunală, de plasa și Comisia Județeană, trebuie să-și îndrepte aten-

ția în această direcție, organizatiile de Partid trebuie să ducă o intensă muncă de lămurire în rândurile țărănimii muncitoare, iar membrii de Partid trebuie să se găsească tot timpul în fruntea acestor munci. Este dator a fiecărui țărăni muncitor să se îngrijesească de efectuarea acestor lucrări. Să sprijine cu tarte ogorățul! Arăturile de toamnă trebuie să facute, așa cum a fost programat

ZORI NOI

primește mica și mare publicitate

Anunțurile se primesc în redacția zăreului „Zori Noi” strada Kar Marx Nr. 4

POȘTA REDACȚIEI

M. Pă rășcoala, în țitoare — Cimpă: Corespondența trimisă de dvs. e în o redacțată, însă ne mă find a trală nu se poate publica. Se le și ne despre munca ce se desfășoară acum în câmpul Dvs. de activitate, despre acțiunile de culturalizate portante în regiunea Dvs. și despre măsura în care învățătorii participă la această

Ne înțesează activitatea câmpurilor culturale și condițiilor artistice; dacă bibliotecile școlilor și câmpurilor culturale sunt vizitate, dacă au cărți suficiente bibliotecile, etc.

Cine

SCANTEIA

STIRI DIN STRĂINĂTATE

71 savanți și scriitori de frunte americani cer reluarea negocierilor în vederea reglementării divergențelor sovieto-americane

NEW YORK, (Rador). Tass transmite:

Consiliul Național pentru prietenia sovieto-americană publică o declarație a 71 de savanți, scriitori, și artiști de frunte, precum și reprezentanți ai clerului, cu ocazia celei de a 15-a aniversări a stabilirii relațiilor diplomatice dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică.

Declarația arată că acum 15 ani președintele Roosevelt a exprimat speranțele poporului american că relațiile sovieto-americane vor rămâne normale și prietenești.

Noi credem, subliniază autorii declarației, că conducătorii țării noastre ar face bine dacă și-ar reaminti spiritul în care Roosevelt a căutat și a realizat acordul cu Uniunea Sovietică, în 1933, deoarece suntem profund convinși că acest lucru poate fi făcut și astăzi.

„Amintindu-ne astăzi cu recunoștință de actul de stat, care a dus în 1933 la relațiile prietenești dintre cele două țări ale noastre, noi ne declarăm pentru restabilirea colaborării între Statele

le Unite și Uniunea Sovietică.

Cerem poporului american să adreseze o cerere colectivă va președintelui și secretarului de stat pentru a relua negocierile cu Uniunea Sovietică în scopul reglementării divergențelor dintre noi”.

Conducătorii americani se tem de pace

scrie cunoscutul ziarist american Stone

NEW YORK, (Rador).

Comentând recenta declarație făcută de Marshall la o conferință de presă la Paris, cunoscutul ziarist american Stone, corespondent al ziarului New York Star scrie printre altele:

„Secretarul de Stat Marshall acuză Uniunea Sovietică că de a duce o campanie de propagandă în favoarea păcii. Iată o acuzație ciudată. Oare noi nu vrem pace?”

Minerii francezi vor continua lupta mai hotărâți și mai siguri de victorie ca oricând

subliniază comunicatul dat de Biroul Federației Naționale a Minerilor Francezi

PARIS, (Rador). Biroul Federației Naționale a minerilor Francezi a dat un comunicat prin care constată intensificarea muncii greviste în toate bazinele miniere. Biroul cheamă pe toți oamenii cinstiți să și unească glasul

pentru a cere încetarea teroarei împotriva minerilor care fac o grevă legală, căutând să obțină satisfacerea justelor lor revendicări.

În încheiere comunicatul subliniază că teroarea organizată de ministrul de Interne Jules Moch nu va da rezultate și că minerii își continuă lupta înconjurati de simpatia francezilor și a oamenilor muncii din întreaga lume și sunt mai hotărâți și mai siguri de victorie lor ca oricând.

Sărbătorirea Zilei Internaționale a Studenților împiedicată la Roma

ROMA, 18 (Rador). Un grup de membri ai organizației neofasciste „Miseria Socială” a pătura Miercuri seara scandând lozinci fasciste în Facultatea de Drept unde avea loc sărbătorirea Zilei Internaționale a studenților. Detachament de asalt ale poliției și carabinieri au folosit această provocare drept pretext pentru a pătrunde în Universitate și au intrat în facultăți de Drept atacând fără scrupule pe participanții la sărbătorie.

Au fost răniți trei studenți

Programul legislativ al Partidului Progresist American cere abrogarea legilor cu caracter reacționar

Chicago, (Rador). Comitetul Național al Partidului Progresist a adoptat o rezoluție care cere reînnoirea negocierilor cu Uniunea Sovietică în vederea creerii unei Germanii și Europei pașnice ca fiind singura alternativă față de costii teribile „războiului rece” pe scară mondială.

Comitetul a aprobat de asemenea un program legislativ pe care senatorul Taylor îl va prezenta în senat și Marcantonio în camera reprezentanților. Acest program cere anularea legii Taft Har-

ley, introducerea unor măsuri pentru stabilirea inflației și ridicarea standardului de viață pe socoteala actualilor profituri exorbitante ale trusturilor, controlul chiriilor, introducerea unor impozite juste, interzicerea unor legi împotriva linșajului, desființarea comitetului pentru cercetarea activității agentilor americani și anulara proiectului de lege Mundt-Nixon adoptarea unui program de zece ani pentru asanarea aglomerărilor urbane și construirea de locuințe la țară etc..

Buletin extern

După cum anunță A. D. N. — în cursul ultimelor zile au avut loc la frontiera interzonală din Turingia mai multe acte de provocare organizate de bandiți din zona americană.

Agenția A.D.N. arată că aceste acte de provocare împotriva poliției din zona sovietică se bucură de sprijinul autorităților americane de ocupație.

A. D. N. anunță că unul din conducătorii administrativi ai Bizoni a declarat că în ziua de 15 Noiembrie generalul Clay, în cadrul unei conferințe a reprezentanților organelor bizonale a atras atenția asupra faptului că este foarte posibil să aibă loc o criză alimentară de proporții caastrolale în Bizonia.

Un număr de 25.000 muncitori de la căile ferate, tramvaie, porturi și construcții, au declarat Miercuri o grevă de 24 ore în semn de protest împotriva unei

nou legi antimuncitorești adoptate în statul Victoria (St. Unite).

Sindicatul funcționarilor a protestat oficial împotriva hotărârii consiliului general al sindicatelor britanice de a se retrage din Federația Sindicală Mondială.

Primul ministru japonez Yoshida, a declarat în fața parlamentului că după adoptarea legii revizuite asupra serviciilor de stat și publice, va dizolva parlamentul și va organiza apoi noi alegeri.

Alte sindicate de mineri sovietici vin în ajutorul minerilor greviști francezi

MOSCOVA, 18 (Rador). Muncitorii industriei miniere din Caraganda, Oriental Indepărtat și Kirchilia, au trimis un mesaj Consiliului Național al Federației Minerilor Francezi, exprimând solidaritatea lor frățească cu minerii din Franța care luptă cu dârzenie pentru a

Păna nu de mult, Uniunea Sovietică fusese acuzată că planuște o agresiune. Acum ea este acuzată de a „complota” pacea. Această schimbare de termeni a acuzației este necesară deoarece dorința Uniunii Sovietice de a începe conversații pentru încetarea „războiului rece” este prea evidentă.

Stone subliniază apoi că toate staturile de pace ale Uniunii Sovietice au fost respinse ca o urmare a atitudinii „diplomaților militari și bancherilor în uniformă care conduc politica externă a Americii”.

Subliniind că reprezentanții Statelor Unite la O. N. U. au respins recent propunerile sovietice cu privire la reducerea armamentului și interzicerea armei atomice Stone spune: „Amândouă propunerile au fost respinse atât de șomotos ca și cum Statele Unite se temeau că discuțiile ar putea duce la soluții acceptabile. De ce se tem atât oamenii lui Marshall, Forrestal sau Lovett de posibilitatea unei păci neașteptate?” — se întreabă în încheiere Stone.

obține satisfacerea legitimă lor revendicări.

Sindicatul muncitorilor din industriei miniere din aceste regiuni, au hotărât să strângă în scopul ajutorării materiale a minerilor greviști francezi, suma totală de 150.000 ruble, care în moneda franceză echivalează cu 15.600.000 franci francezi.

Situația din China

Forțele populare chineze desăvârșesc încercuirea Su-Chowului

NANKING, 18 (Rador). Postul de radio al forțelor populare anunță eliberarea localității Suichang, situată la 48 mile Sud-Est de Su-Chow. Forțele populare de

eliberare se îndreaptă spre Est, pentru a face joncțiunea cu unitățile care asediază orașul, desăvârșind astfel încercuirea Su-Chowului.

Autoritățile Kuomintangului se pregătesc să evacueze Capitala în sudul Chinei

NANKING, 18 (Rador). În fața înaintării forțelor populare de eliberare, autoritățile Kuomintangului se pregătesc să evacueze Capitala

în sudul Chinei la Canton. În același timp, autoritățile militare americane au avertizat pe cei 7.000 civili americani să părăsească China cât timp mai este posibil.